Un dialogo

Anche noi, come molti tra di voi, ci schieriamo con Francesco.

Infatti le facce di un dado portano i numeri 1,2,3,4,5,6 e quindi quando tiriamo un dado, sulla faccia superiore del cubo possiamo vedere uno qualsiasi  di questi numeri.

Ci sono  3 possibilità su 6 che il numero che vediamo sia pari (2, 4, 6) e 3 possibilità su 6 che il numero sia dispari (1, 3, 5). 

Inoltre è più probabile che, se tiriamo due dadi, la somma dei numeri che stanno sulla faccia superiore sia 7 piuttosto che sia 3. Infatti 7 si può ottenere come 1+6, 6+1, 2+5, 5+2, 3+4, 4+3, mentre 3 si può ottenere soltanto come 1+2 e 2+1. Cioè 7 si può ottenere 6 volte sul totale delle possibilità, mentre 3 si può ottenere 2 volte sullo stesso totale.

Una domanda: sapreste contare quant’è il totale delle possibilità?

